Főépítészi Tagozat - vezetőségi döntések
Főépítészi Tagozat vezetőségi döntések

1/2024. (10.29.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúlag úgy dönt, hogy a másodfokú Etikai-fegyelmi Bizottságúj tagjainak megválasztásával kapcsolatban a 2024. decemberi választás jelöltlistájára az alábbi főépítészeket javasolja egyben és felkéri a MÉK főtitkárát, hogy a javaslatról értesítse a jelölőbizottságot.
1. Berényi Máriát 01-0654 Pilis, Ócsa főépítészét
2. Györgyi Zoltánt 13-0054 Nagykovácsi főépítészét
3. Sipos Gábort 01-3691 Budapest XV. kerületének főépítészét

2/2024. (10.29.) sz. FT vezetőségi határozat 
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúlag úgy dönt, hogy munkacsoportot hoz létre a Főépítészi Etikai Kódex kidolgozására és ezen munka alapján MÉK Etikai-fegyelmi Szabályzat komplex felülvizsgálatára.
A munkacsoport tagjai: Kassai-Szoó Dominika, Marthi Zsuzsanna, Schreffel János, Váradi Balázs, Horváth Zoltán, az Etikai-Fegyelmi Bizottság tagja(i)


3/2024. (10.29.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúlag úgy dönt, hogy a főépítészi munkában közvetlenül érintett társ szervekkel történő szorosabb együttműködés érdekében az alábbi kapcsolattartókat jelöli ki és felkéri őket, hogy az együttműködés kialakításáról rendszeresen tájékoztassa a vezetőséget, valamint a MÉK elnökét és főtitkárát.
1. MÉK Terület- és Településrendezési Tagozattal kapcsolattartó: Rumi Imre, Szesztai György
2. MÉK Műemlékvédelmi Tagozattal kapcsolattartó: Csóka Balázs, Matus István
3. MÉK Táj-és Kertépítészeti Tagozattal kapcsolattartó: Horváth Zoltán, Füzes András
4. OFK-val kapcsolattartó: Kassai-Szoó Dominika, Horváth Zoltán és 
5. ÉKM, országos főépítész: Rumi Imre, Schreffel János
6. [bookmark: _Hlk181046185]Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium: Marthi Zsuzsanna, Csenger-Zalán Annamária
7. Vármegyei kormányhivatalok állami főépítészei: Faragóné Godó Mária, Pányi Zsuzsanna
8. Vármegyei kormányhivatalok építéshatósági főosztályai: Faragóné Godó Mária, Kassai-Szoó Dominika
9. Önkormányzati társulások, szövetségek, Falufejlesztési Társaság: Györgyi Zoltán, Marthi Zsuzsa, Füzes András, Tényi András
[bookmark: _Hlk181046038]
4/2024. (10.29.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúlag úgy dönt, hogy támogatja, hogy a Tagozat jövőbeni feladatainak meghatározásához egy olyan véleménykutatás készüljön a tagság körében, amely feltérképezi a főépítészek valós szerepét és helyzetét az önkormányzatokban, képet ad a munkamódszerükről, eredményeikről, nehézségeikről, és hogy melyek azok a területek, amelyben támogatást várnának a Kormányzattól és/vagy a Tagozattól a munkájuk során. A véleménykutatás kérdőívének kidolgozására felkéri Marthi Zsuzsannát azzal, hogy a kérdőív a vezetőség véleményezése alapján kerüljön véglegesítésre.




[bookmark: _Hlk189143299]5/2024. (10.29.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúlag úgy dönt, hogy a Tagozat javaslatot tesz a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium számára, hogy a Járási Fejlesztési Fórum munkájának megalapozásához alakítsanak ki u.n. fejlesztési kerekasztalokat a fejlesztési célok, programok és projektek meghatározásához, amely munkába vonják be a vármegyei, a városi és a települési főépítészeket is. Az önkormányzati munkában ők a felelősek törvényileg is az önkormányzatuk fejlesztéspolitikájának kidolgozásában, így szakszerű segítséget tudnak nyújtani e munka elvégzésében.
Felelős: Marthi Zsuzsa, Csenger-Zalán Annamária

6/2024. (10.29.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúlag egyetértett és elfogadja a tagfelvételi eljárás ismertetett rendjét.

7/2024. (12.12.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúan úgy dönt, hogy a főépítészi munkával összefüggő kérdőíves felmérés lebonyolítására felkéri Marthi Zsuzsanna vezetőségi tagot.

8/2024. (12.12.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúan úgy dönt, hogy felkéri a Tagfelvételi Bizottságot, hogy a 2025. január 1. után beérkező állami főépítészi kérelmekre a főépítészi vizsgákhoz delegáljon vizsgabizottsági tagokat. Egyúttal kéri a Tagfelvételi Bizottságot, hogy a vizsgák tematikájának fejlesztésére tegyen javaslatot.

9/2024. (12.12.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúan úgy dönt, hogy szükségesnek tartja az építésügy szabályozás változásairól, az új főépítészi rendszer kialakításáról, működéséről főépítészi továbbképzések, fórumok megrendezését. Országos lefedettséggel, régiókra bontva (2-3 vármegyét átfogóan) és a MÉK székházában is, több rendezvény megtartása indokolt 2025-ben. 
A Főépítészi Tagozat vezetősége felkéri az elnököt, hogy a továbbképző fórumok megszervezéséről gondoskodjon.

10/2024. (12.12.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúan úgy dönt, hogy kezdeményezi, hogy igény esetén a tagozat tagjai önszerveződő területi, regionális csoportokat hozzanak létre. (Például: állami főépítészek tagozati csoportja, vagy fővárosi főépítészek tagozati csoportja stb.)

11/2024. (12.12.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége 3 igen szavazattal egyhangúan úgy dönt, hogy felkéri a tagozat tagjait, hogy a magyar építészetről szóló törvény végrehajtásával kapcsolatos kormányrendeletek szakmailag szükséges módosításához tegyenek konkrét javaslatokat.

12/2024. (12.12.) sz. FT vezetőségi határozat
A Főépítészi Tagozat vezetősége a 2025. évi munkatervében az alábbi feladatokat nevesíti: 
· Folyamatos részvétel a főépítészi vizsgákon a delegált vizsgabizottsági tagokon keresztül.
· Tagozati gyűlés – 2025. év tavaszán
· Főépítészi munkával összefüggő kérdőíves felmérés lebonyolítása
· Továbbképzési fórumok – területi, regionális bontásban (2-3 vármegyét átfogóan) több fórum.
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